

## LETTERA DI INVITO E DISCIPLINARE DI GARA

PROCEDURA NEGOZIATA, CON AGGIUDICAZIONE MEDIANTE CRITERIO DELL'OFFERTA ECONOMICAMENTE PIU' VANTAGGIOSA, PER

AFFIDAMENTO DELLA COPERTURA ASSICURATIVA DI RIMBORSO SPESE SANITARIE PER IL PERSONALE IN SERVIZIO DEL CONSORTIUM GARR

CIG: 69663215F2



## Sommario

1.	DISPOSIZIONI GENERALI	3
2.	AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE E PUNTI DI CONTATTO. FINANZIAMENTO DELL'APPALTO	3
3.	OGGETTO DELL'APPALTO	3
4.	DURATA DELL'APPALTO E POSSIBILI OPZIONI	3
5.	IMPORTO A BASE D'ASTA	3
6.	DOCUMENTAZIONE DI GARA. RICHIESTE DI CHIARIMENTI	3
7.	SOGGETTI AMMESSI, REQUISITI DI PARTECIPAZIONE	4
8.	GARANZIA PROVVISORIA E IMPEGNO DEL FIDEIUSSORE	
9.	LUOGO E TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE	7
10.	MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE	7
11.	CONTENUTO DELLA BUSTA A – Documentazione Amministrativa	7
12.	CONTENUTO DELLA BUSTA B – Offerta Tecnica	
13.	CONTENUTO DELLA BUSTA C – Offerta Economica	9
14.	PROCEDURA DI AGGIUDICAZIONE	9
15.	SVOLGIMENTO DELLE OPERAZIONI DI GARA	12
16.	ADEMPIMENTI NECESSARI PER L'AGGIUDICAZIONE E LA STIPULA DEL CONTRATTO	13
17.	TUTELA DELLA PRIVACY	13
18.	ORGANO GIURISDIZIONALE COMPETENTE E TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DI RICORSI	13
19.	OBBLIGHI DI RISERVATEZZA	13
20.	OBBLIGHI IN TEMA DI TRACCIABILITÀ DEI FLUSSIFINANZIARI	
21.	CAUZIONE DEFINITIVA	14
22	DOCUMENTAZIONE	14



#### 1. DISPOSIZIONI GENERALI

Il Consortium GARR (in seguito anche Stazione Appaltante) indice una procedura negoziata ex art. 36, del D.Lgs 50/2016 (in seguito anche Codice degli Appalti), per l'aggiudicazione, secondo il criterio dell'Offerta economicamente più vantaggiosa ex art. 95 del medesimo D.Lgs. 50/2016, dell'appalto avente ad oggetto l'affidamento della polizza sanitaria a favore del proprio personale in servizio. La Stazione Appaltante aggiudicatrice si riserva il diritto di:

- a) non procedere all'aggiudicazione se nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto in conformità all'art. 95, comma 12, del Codice degli Appalti;
- b) procedere all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida;
- c) sospendere, reindire o non aggiudicare la gara motivatamente;
- d) non concludere motivatamente il contratto anche qualora sia in precedenza avvenuta l'aggiudicazione.

# 2. AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE E PUNTI DI CONTATTO. FINANZIAMENTO DELL'APPALTO

Consortium GARR, con sede in Roma – via dei Tizii n. 6; Telefono: 06 4962.2000 - Fax: 06 4962.2044;

P.E.C. (Posta elettronica certificata) garr@postecert.it

Sito internet: <a href="www.garr.it">www.garr.it</a>
Indirizzo e-mail: <a href="mailto:amm@garr.it">amm@garr.it</a>

Il Responsabile Unico del Procedimento, ai sensi e per gli effetti dell'art. 31 del D.Lgs. 50/2016 è il **Dottor Federico Ruggieri**.

Il costo del servizio sarà sostenuto a valere sui fondi propri dell'Amministrazione.

#### 3. OGGETTO DELL'APPALTO

L'appalto avrà per oggetto l'affidamento della polizza sanitaria a favore del personale del Consortium GARR. Il servizio oggetto dell'appalto dovrà essere svolto secondo i contenuti, con le modalità ed alle condizioni indicate nel Disciplinare di Gara e nel Capitolato Tecnico.

#### 4. DURATA DELL'APPALTO E POSSIBILI OPZIONI

Il rapporto contrattuale sarà costituito all'esito della procedura di gara disciplinata con il presente documento avrà durata di mesi 24 (ventiquattro) con inizio dal giorno indicato quale decorrenza del contratto.

Con anticipo di gg. 60 rispetto al termine finale del rapporto, la Stazione Appaltante con atto espresso e motivato, potrà disporre il rinnovo del contratto per un ulteriore periodo di mesi 24, agli stessi patti e condizioni.

#### 5. IMPORTO A BASE D'ASTA

Considerato che il numero complessivo dei beneficiari di polizza risulta pari a 62 dipendenti, la base d'asta complessiva, comprensiva delle imposte, corrispondente ad un premio pro capite annuo lordo soggetto a ribasso d'asta, viene fissata € 760,00 per dipendente.

#### 6. DOCUMENTAZIONE DI GARA. RICHIESTE DI CHIARIMENTI

La documentazione di gara sarà resa disponibile dalla Stazione Appaltante sul proprio sito internet all'indirizzo <a href="http://www.garr.it/it/bandi-di-gara-e-contratti/bandi-di-gara">http://www.garr.it/it/bandi-di-gara-e-contratti/bandi-di-gara</a>.

La documentazione comprende:

- la presente Lettera di Invito e Disciplinare di Gara ed i relativiallegati;
- il Capitolato Tecnico.

I concorrenti potranno richiedere informazioni e chiarimenti in relazione alla presente procedura di gara al Responsabile del procedimento, indicato nel paragrafo 2 che precede, esclusivamente inviando apposita richiesta all'indirizzo e-mail garr@postecert.it.

Le richieste di chiarimento potranno essere formulate fino al giorno 22/06/2017 Le risposte ai quesiti, purché tempestivamente pervenuti, saranno rese pubbliche mediante pubblicazione sul sito web sopra indicato.

Gli Operatori Economici nella propria offerta dovranno indicare il domicilio eletto ovvero l'indirizzo di posta elettronica certificata presso il quale ricevere le comunicazioni prescritte dall'art. 76 del D.Lgs 50/2016,



ed altresì dovranno espressamente autorizzare la Stazione Appaltante ad utilizzare per l'invio di tali comunicazioni.

#### 7. SOGGETTI AMMESSI, REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

Sono ammessi a partecipare alla presente procedura di affidamento i soggetti di cui all'art. 45 del D.Lgs 50/2016, compresi i raggruppamenti temporanei e i consorzi ordinari di concorrenti non ancora costituiti, in possesso dei requisiti di ordine generale e di idoneità professionale di cui all'art. 80 e all'art. 83 del D.Lgs 50/2016, nonché dei requisiti minimi di cui al presente articolo.

E' ammessa la coassicurazione purché con vincolo esplicito di solidarietà nel debito, in deroga all'art. 1911 c.c.; nel caso di coassicurazione o di R.T.I., la quota di partecipazione non potrà essere inferiore al 35% per l'Impresa mandataria/delegataria e al 20% per ciascun mandante/coassicuratore.

Resta inteso che l'impresa mandataria/delegataria non potrà possedere una quota inferiore a quella posseduta da ciascuna mandante/coassicuratrice.

A pena di esclusione il rischio dovrà essere coperto nella sua interezza (100%).

Le Imprese che partecipano alla gara in coassicurazione non possono presentare offerte in proprio o in coassicurazione con altre Imprese.

È fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario di concorrenti, ovvero di partecipare alla gara anche in forma individuale qualora partecipi alla gara medesima in raggruppamento o consorzio o in coassicurazione con altri concorrenti, pena l'esclusione del concorrente stesso e di tutti i concorrenti coinvolti.

Non possono partecipare alla gara, separatamente, concorrenti che si trovino fra di loro in una delle situazioni di controllo di cui all'articolo 2359 del codice civile o in una qualsiasi relazione, anche di fatto, se la situazione di controllo o la relazione comporti che le offerte sono imputabili ad un unico centro decisionale. Saranno esclusi dalla gara i concorrenti per i quali verrà accertato, sulla base di univoci elementi, che le relative offerte sono imputabili ad un unico centro decisionale. La verifica e l'eventuale esclusione sono disposte dopo apertura delle buste contenenti l'offerta economica.

È vietata l'associazione in partecipazione ai sensi dell'art. 2549 e ss. del codice civile.

È vietata qualsiasi modificazione alla composizione dei raggruppamenti temporanei di concorrenti rispetto a quella risultante dall'impegno presentato in sede di offerta pena l'annullamento dell'aggiudicazione o la nullità del contratto.

Saranno ammessi a partecipare alla procedura di gara esclusivamente gli operatori economici che abbiano i requisiti generali, professionali e di capacità economico finanziaria e tecnico-organizzativa, indicati nel presente paragrafo, in particolare i partecipanti alla gara dovranno dimostrare di possedere i seguenti requisiti minimi:

- a) requisiti generali di cui all'art. 80 del D.Lgs. 50/2016;
- b) requisiti professionali:
  - b.1)iscrizione al Registro delle Imprese anche per l'attività oggetto dell'appalto;
  - b.2)iscrizione all'Albo delle Imprese di assicurazione di cui all'art. 14, comma 4, del D. Lgs n.209/2005 (Codice delle Assicurazioni Private) o agli elenchi delle imprese ammesse a operare in regime di stabilimento o di libera prestazione di servizi di cui all'art. 26 dello stesso Codice delle Assicurazioni private nel quale risulti l'autorizzazione all'esercizio del ramo malattia rilasciata dall'Autorità competente;
- c) requisiti economici finanziari:
  - avere una raccolta premi riferita al ramo malattia, nel triennio precedente alla pubblicazione del bando di gara, almeno pari a € 380.000,00 (trecentottantamila/00);
- d) requisiti tecnico organizzativi:
  - d.1) aver gestito, in ciascuno dei tre anni precedenti alla pubblicazione del bando di gara, almeno tre polizze RSMO (Rimborso Spese Mediche e Ospedaliere), avente un numero di beneficiari almeno pari a quello di cui alla presente gara;
  - d.2) avere in dotazione in Italia una rete di centri medici convenzionati (esclusi odontoiatrici) distribuiti sulle seguenti Province (Milano, Bologna, Firenze, Roma, Bari) in misura non inferiore a 600 strutture.

Criterio minimo per Provincia:

Bari	Bologna	Firenze	Milano	Roma
30	55	55	200	260



d.3) avere in dotazione in Italia una rete di strutture sanitarie convenzionate abilitate al ricovero diurno o con pernottamento, distribuite sulle seguenti Province (Milano, Bologna, Firenze, Roma, Bari), in misura non inferiore a 80 unità.

Criterio minimo per Provincia:

Bari	Bologna	Firenze	Milano	Roma
3	7	5	20	45

d.4) avere in dotazione in Italia un numero di medici convenzionati (diversi dai dentisti), distribuiti sulle seguenti Province (Milano, Bologna, Firenze, Roma, Bari), in misura non inferiore a 11.800 unità. Criterio minimo per Provincia:

Bari	Bologna	Firenze	Milano	Roma
200	800	800	4.000	6.000

Per i requisiti economici finanziari e tecnico organizzativi, i partecipanti potranno dichiarare di avvalersi dei requisiti posseduti da un altro soggetto in conformità a quanto previsto di seguito.

In caso di Raggruppamento Temporaneo, consorzio o GEIE (costituiti o costituendi), nonché in caso di coassicurazione, i requisiti di cui alle lett. a) e b) dovranno essere posseduti da ciascun soggetto partecipante alla procedura; i requisiti di cui alle lettere c) e d) potranno essere posseduti dal raggruppamento o dalle coassicuratrici unitariamente intese, con la precisazione che la mandataria/coassicuratrice delegataria dovrà possedere i requisiti in misura maggioritaria.

Come previsto nell'art. 89 del D. Lgs 50/2016, il concorrente, singolo o consorziato o raggruppato (ai sensi dell'articolo 45 dello stesso D.Lgs 50/2016), in relazione ad una specifica gara di servizi o forniture può soddisfare la richiesta relativa al possesso dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico, organizzativo, avvalendosi dei requisiti di un altro soggetto.

Ai fini di quanto sopra previsto il concorrente deve allegare:

- a) una sua dichiarazione verificabile ai sensi dell'articolo 48 del D.Lgs 50/2016, attestante l'avvalimento dei requisiti necessari per la partecipazione alla gara, con specifica indicazione dei requisiti stessi e dell'impresa ausiliaria;
- b) una sua dichiarazione circa il possesso da parte del concorrente medesimo dei requisiti generali di cui all'articolo 80 del D.Lgs 50/2016;
- c) una dichiarazione sottoscritta da parte dell'impresa ausiliaria attestante il possesso da parte di quest'ultima dei requisiti generali di cui all'articolo 80 del D.Lgs 50/2016 nonché il possesso dei requisiti tecnici e delle risorse oggetto di avvalimento;
- d) una dichiarazione sottoscritta dall'impresa ausiliaria con cui quest'ultima si obbliga verso il concorrente e verso la Stazione Appaltante a mettere a disposizione per tutta la durata dell'appalto le risorse necessarie di cui è carente il concorrente;
- e) una dichiarazione sottoscritta dall'impresa ausiliaria con cui questa attesta che non partecipa alla gara in proprio o associata o consorziata ai sensi dell'articolo 45 del D. Lgs 50/2016;
- f) in originale o copia autentica il contratto in virtù del quale l'impresa ausiliaria si obbliga nei confronti del concorrente a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse necessarie per tutta la durata dell'appalto;
- g) nel caso di avvalimento nei confronti di un'impresa che appartiene al medesimo gruppo in luogo del contratto di cui alla lettera f) l'impresa concorrente può presentare una dichiarazione sostitutiva attestante il legame giuridico ed economico esistente nel gruppo, dal quale discendono i medesimi obblighi previsti a carico del concorrente.

Nel caso di dichiarazioni mendaci, ferma restando l'applicazione dell'articolo 80, comma 12 del D. Lgs 50/2016 nei confronti dei sottoscrittori, la Stazione Appaltante esclude il concorrente ed escute la garanzia. Trasmette inoltre gli atti all'Autorità per le sanzioni di cui all'articolo 213, comma 13 del D. Lgs 50/2016.

Il concorrente e l'impresa ausiliaria sono responsabili in solido nei confronti della Stazione Appaltante in relazione alle prestazioni oggetto del contratto.

In relazione alla gara non è consentito, a pena di esclusione, che della stessa impresa ausiliaria si avvalga più di un concorrente e che partecipino sia l'impresa ausiliaria che quella che si avvale dei requisiti.

Il partecipante che intenda avvalersi dei requisiti di un altro soggetto deve, produrre idonee dichiarazioni



da allegare alla documentazione amministrativa (Allegato D ed E).

E' vietata, a pena di nullità, la cessione del contratto, fatte salve le ipotesi di cui all'art. 106 del D.Lgs 50/2016.

Il subappalto non è ammesso.

Dovranno inoltre essere prodotte idonee **referenze bancarie**, in numero non inferiore a due (con la chiara indicazione del/i Lotto/i a cui fanno riferimento) di data non anteriore a tre mesi rispetto alla scadenza della presentazione delle offerte, attestanti la capacità finanziaria e l'affidabilità dell'impresa partecipante.

Il Concorrente dovrà provvedere al pagamento del contributo dovuto all'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC), entro la data di scadenza per la presentazione delle offerte di seguito indicata, secondo le modalità previste sul sito internet dell'Autorità (http://www.anticorruzione.it). L'ammontare del contributo all'ANAC è calcolato in relazione al valore della base d'asta della presente Procedura. La copia scansionata della ricevuta del pagamento dovrà essere inserita nella documentazione Amministrativa di cui al successivo paragrafo 11.

La verifica del possesso dei requisiti di carattere generale avverrà attraverso l'utilizzo del sistema AVCPASS, reso disponibile dall'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture (AVCP) con la delibera attuativa n.11 del 20 dicembre 2012.

Il concorrente dovrà registrarsi al sistema AVCPASS sul sito dell'ANAC e seguire le istruzioni ivi contenute. L'operatore economico, effettuata la registrazione al servizio AVCPASS e individuata la procedura di affidamento cui intende partecipare (Codice CIG), otterrà dal sistema un "PASSOE" che dovrà essere inserito nella busta AMM contenente la documentazione amministrativa.

Le carenze di qualsiasi elemento formale della domanda possono essere sanate attraverso la procedura del soccorso istruttorio, sulla base delle disposizioni e secondo le modalità specificamente dettagliate nell'art.83 del D. Lgs. n.50/2016.

#### 8. GARANZIA PROVVISORIA E IMPEGNO DEL FIDEIUSSORE

Gli Operatori Economici che intendono partecipare alla gara dovranno, a pena di esclusione, provvedere alla costituzione in favore della Stazione Appaltante di una garanzia di € 3.769,60 (tremila-settecentosessantanove/60==), pari al 2% dell'importo complessivo stimato dell'appalto.

L'importo della garanzia può essere ridotto sulla base di quanto indicato nell'art. 93 del D.Lgs n. 50/2016. La garanzia dovrà, a pena di esclusione:

- i) essere costituita in favore della Stazione Appaltante;
- ii) avere una validità temporale di almeno 180 (centottanta) giorni con decorrenza dal giorno successivo a quello stabilito quale termine ultimo per la presentazione dell'offerta, prorogabile per un ulteriore periodo di tempo indicato dalla Stazione Appaltante, nel caso in cui alla scadenza originaria non fosse ancora intervenuta l'aggiudicazione;
- iii) prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la sua operatività entro quindici giorni a semplice richiesta scritta della Stazione Appaltante e la rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, del codice civile;
- iv) essere intestata in caso di R.T.I., sia costituiti che costituendi, a ciascuna delle imprese raggruppate o costituende, in caso di Consorzi non ancora costituiti, a ciascuna impresa che farà parte del Consorzio, in caso di Consorzi già costituiti, al Consorzio stesso ed a ciascuna delle consorziate designate quali esecutrici del servizio.

Le garanzie presentate dagli Operatori economici che non risulteranno aggiudicatari saranno svincolate nei termini indicati nell'art. 93 del D.lgs. 50/2016, a seguito della aggiudicazione della gara; la garanzia prestata dall'aggiudicatario resterà vincolata e dovrà essere valida fino alla costituzione della cauzione definitiva e sarà svincolata automaticamente al momento della conclusione del contratto.

L'offerta dovrà essere corredata, a pena di esclusione, dall'impegno di un fideiussore, anche diverso da quello che ha rilasciato la garanzia provvisoria contenente l'impegno a rilasciare la garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto, di cui agli articoli 103 e 104 del D.Lgs 50/2016, qualora l'offerente risultasse affidatario. La dichiarazione dovrà essere corredata dalla fotocopia del documento di identità del sottoscrittore.

Per quanto non espressamente esplicitato in merito alla garanzia provvisoria si rimanda all'art. 93 del D.Lgs 50/2016.

### 9. LUOGO E TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE

Le offerte, redatte in lingua italiana, predisposte in conformità del presente Disciplinare di Gara, della normativa comunitaria e nazionale in materia di appalti pubblici di servizi e complete di tutta la documentazione richiesta, indicata nei paragrafi che precedono e seguono, dovranno pervenire a pena di esclusione, entro e non oltre le ore 12.00 del 26/06/2017, all'indirizzo indicato nel paragrafo 2, mediante servizio postale o a mezzo Agenzia di recapito autorizzata, ovvero a mano.

Il recapito a mano delle offerte potrà avvenire, esclusivamente, nei giorni feriali e precisamente, dalle 9:30 alle 17:30 dal lunedì al venerdì.

Ai fini dell'accertamento del rispetto del termine di presentazione delle offerte, indicato a pena di esclusione, farà fede il giorno e l'ora di arrivo risultanti dal timbro apposto dall'addetto della Stazione Appaltante incaricato della ricezione.

Il recapito delle offerte sarà a totale ed esclusivo rischio del mittente qualora per qualsiasi motivo le stesse non pervenissero all'indirizzo di destinazione entro il suindicato termine perentorio. Conseguentemente, non saranno prese in considerazione le offerte recapitate oltre tale termine, anche se spedite prima della sua scadenza, ovvero in caso di consegna diretta, al di fuori degli orari sopra indicati.

#### 10. MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE

Le offerte dovranno pervenire in unico plico che, a pena di esclusione, dovrà essere chiuso, sui lembi di chiusura in modo idoneo ad assicurarne l'integrità e la segretezza e dovrà recare in alto, l'intestazione del mittente e l'indicazione del numero di partita IVA (in caso di Raggruppamenti o Consorzi dovranno essere indicati i nominativi di tutte le Imprese e le relative partite IVA) e l'indirizzo del mittente stesso e la dicitura "Gara d'appalto per l'affidamento della polizza sanitaria per i dipendenti del Consortium GARR – NON aprire".

I plichi dovranno contenere 3 (tre) buste, che, a pena di esclusione, dovranno essere chiuse, siglate e sigillate sui lembi di chiusura in modo idoneo ad assicurarne l'integrità e la segretezza del contenuto, recare l'intestazione del mittente e le seguenti diciture "BUSTA A – "Documentazione Amministrativa", "Busta B – Offerta Tecnica", "BUSTA C – "Offerta Economica".

La Stazione Appaltante, al fine di agevolare la presentazione dell'Offerta, ha predisposto dei "Modelli tipo" che potranno essere utilizzati da parte degli operatori economici; l'utilizzo di tali "Modelli tipo" non costituisce un vincolo per gli operatori economici, i quali dovranno rendere le informazioni e le dichiarazioni richieste ai fini della dimostrazione del possesso dei requisiti di partecipazione alla presente procedura secondo quanto indicato di seguito.

### 11. CONTENUTO DELLA BUSTA A – Documentazione Amministrativa

La busta contrassegnata dalla dicitura "Busta A - Documentazione Amministrativa", dovrà contenere:

a) Domanda di partecipazione alla gara (Allegato A) con allegata copia fotostatica non autenticata di un documento di identità del/i sottoscrittore/i ed eventuale procura del Legale Rappresentante o altro documento comprovante la delega con indicazione specifica dei poteri alla firma degli atti di gara, in originale ovvero in copia autentica, ai sensi del D.P.R. n. 445 del 28/12/00 e s.m., artt. 19 e 19 bis.

In caso di Raggruppamento Temporaneo, consorzio o GEIE, non ancora costituito: la Domanda di Partecipazione alla gara dovrà essere prodotta da ciascun soggetto partecipante alla procedura e dovrà contenere la dichiarazione attestante la volontà di costituire - ai sensi dell'art. 48 del D.lgs. 50/2016 - un R.T.I., consorzio o GEIE indicando le altre società che parteciperanno allo stesso (avendo cura di specificare quale società svolgerà funzioni di capogruppo) nonché il dettaglio specifico delle attività e delle percentuali di esecuzione che saranno prestate da ciascun soggetto in caso di aggiudicazione dell'appalto. Si precisa che in caso di Raggruppamento Temporaneo (sia orizzontale che verticale) la mandataria deve eseguire la prestazione in misura maggioritaria rispetto alla percentuale di ciascuna singola mandante.

In caso di Raggruppamento Temporaneo, consorzio o GEIE, già costituito: la Domanda di partecipazione alla gara dovrà essere prodotta solo dalla mandataria/capogruppo corredato da copia fotostatica dell'atto di costituzione del raggruppamento/consorzio/GEIE e dalla dichiarazione sostitutiva del certificato di iscrizione al Registro delle Imprese della Camera di Commercio, Industria, Agricoltura ed Artigianato, di ciascun soggetto. Essa dovrà contenere la dichiarazione della mandataria/capogruppo di aver costituito un Raggruppamento Temporaneo/consorzio/GEIE indicando i soggetti facenti parte dello stesso nonché il

R

dettaglio specifico delle attività e delle percentuali di esecuzione che saranno prestate da ciascun soggetto in caso di aggiudicazione dell'appalto. Si precisa che in caso di Raggruppamento Temporaneo (sia orizzontale che verticale) la mandataria deve eseguire la prestazione in misura maggioritaria rispetto alla percentuale di ciascuna singola mandante.

In caso di coassicurazione: la Domanda di partecipazione alla gara dovrà essere prodotta da ciascun soggetto partecipante alla procedura e dovrà contenere la dichiarazione attestante l'impegno di stipulare il contratto di coassicurazione indicando le altre società che parteciperanno allo stesso (avendo cura di specificare quale società svolgerà funzioni di delegataria) nonché il dettaglio specifico delle quote percentuali di assunzione del rischio. Si precisa che la delegataria deve eseguire la prestazione in misura maggioritaria rispetto alla percentuale di ciascuna singola delegante.

- b) Dichiarazione sostitutiva dei requisiti generali di cui all'art. 80, D. Lgs. 50/2016 (Allegato B). In caso di Raggruppamento Temporaneo, consorzio o GEIE, già costituiti ovvero non ancora costituiti e in caso di coassicurazione la dichiarazione di cui sopra dovranno essere prodotte da ciascuna Società.
- c) garanzia provvisoria, rilasciata ai sensi dell'art. 93 del D.Lgs. 50/2016;
- d) dichiarazione rilasciata da un ente fideiussore autorizzato attestante l'impegno, qualora il soggetto partecipante risultasse aggiudicatario, a rilasciare la garanzia fideiussoria definitiva di cui all'art. 103 del D.Lgs. n. 50/2016 a pena di esclusione;
- e) Idonee referenze bancarie in numero di 2 in originale di data non anteriore a tre mesi rispetto alla scadenza della presentazione delle offerte, attestanti la capacità finanziaria e l'affidabilità dell'impresa partecipante.
- f) Scansione dell'originale del documento di **versamento**, entro la data di scadenza per la presentazione delle offerte di seguito indicata, **a favore dell'Autorità Nazionale Anticorruzione ANAC**, quale contributo per la gara al fine di partecipare all'appalto della prestazione in oggetto ai sensi di quanto disposto dall'art. 1, comma 67, della legge 23/12/2005, n. 266 (Legge Finanziaria 2006), da effettuare nel rispetto delle modalità e delle istruzioni operative fornite dalla stessa Autorità sul proprio sito internet all'indirizzo <a href="http://www.anticorruzione.it">http://www.anticorruzione.it</a>. Qualora il pagamento sia stato effettuato entro il termine predetto, ma sia stato omesso l'inserimento della ricevuta del versamento nella busta AMM, l'offerente sarà invitato a fornire la rispettiva ricevuta del versamento;
- g) copia della ricevuta del codice **PassOE** generato a mezzo del Sistema AVCPass firmata dall'amministratore/legale rappresentante dell'operatore economico. In caso di Raggruppamento Temporaneo (R.T.), consorzio o GEIE già costituito il PassOE dovrà essere presentato dalla capogruppo, sottoscritto o siglato in nome e per conto del raggruppamento/consorzio/GEIE unitariamente inteso; in caso di Raggruppamento Temporaneo, consorzio o GEIE, non ancora costituiti, ovvero in caso di coassicurazione, dovrà essere presentato dalla capogruppo, sottoscritto da tutti i soggetti.

#### 12. CONTENUTO DELLA BUSTA B – Offerta Tecnica

La busta contrassegnata dalla dicitura "Busta B – Offerta Tecnica" – dovrà contenere, a pena di esclusione:

- a) relazione tecnica dalla quale si evinca in modo completo e dettagliato, ed in conformità dei requisiti indicati nel Capitolato Tecnico, la descrizione dei servizi offerti e tutti gli elementi necessari per la valutazione dell'offerta come desunti dalle disposizioni relative alla modalità di valutazione dell'offerta contenuti nel successivo paragrafo 14.
  La relazione tecnica, sottoscritta e siglata in ogni pagina dal legale rappresentante dell'impresa partecipante o da persona munita di idonei poteri, dovrà contenere tutte le informazioni utili ai fini della valutazione delle eventuali migliorie, pena la possibilità per la Commissione giudicatrice di assegnare punteggio anche pari a zero relativamente agli aspetti migliorativi non chiaramente esplicitati.
- b) offerta tecnica esplicativa delle eventuali migliorie al Capitolato Tecnico con esclusivo riferimento agli elementi di valutazione indicati nel successivo paragrafo 14, lett. A), avendo cura di seguire l'ordine delle voci come indicate nel modello di Offerta Tecnica allegato (Allegato F), con esplicita dichiarazione di accettare tutte le ulteriori disposizioni del Capitolato Tecnico. In caso di Raggruppamento Temporaneo (R.T.), consorzio o GEIE già costituito: la documentazione



di cui sopra dovrà essere presentata dalla capogruppo, sottoscritta o siglata in ogni pagina in nome e per conto del raggruppamento/consorzio/GEIE unitariamente inteso.

In caso di Raggruppamento Temporaneo (R.T.), consorzio o GEIE non ancora costituito o in caso di coassicurazione: la documentazione di cui sopra dovrà essere presentata dalla capogruppo/delegataria, sottoscritta o siglata in ogni pagina da tutte le società facenti parte del costituendo raggruppamento/consorzio/GEIE/coassicurazione.

#### 13. CONTENUTO DELLA BUSTA C – Offerta Economica

La busta contrassegnata dalla dicitura "Busta C – Offerta Economica", dovrà contenere, a pena di esclusione la dichiarazione di Offerta Economica predisposta in conformità al fac-simile allegato (**Allegato C**).

#### L'Offerta Economica è costituita:

- dal premio lordo annuo per la Polizza non superiore pena l'esclusione all'importo posto a base d'asta.
  - Resta inteso che il premio complessivo di polizza sarà anticipato sulla base del premio unitario annuo lordo moltiplicato per il numero di dipendenti effettivamente risultanti alla data della stipula e successivamente ad ogni rinnovo annuale.
- 2. dalla dichiarazione dell'Impresa attestante:
- a) di essere edotta che l'Offerta Economica è da intendersi comprensiva di tutte le prestazioni previste dal Capitolato Tecnico, come eventualmente modificato nell'Offerta Tecnica, nonché di quelle accessorie strettamente legate all'adempimento delle stesse e da considerarsi valida e definitiva per tutta la durata dell'appalto;
- b) di aver preso conoscenza di tutte le circostanze generali e speciali che possono interessare l'esecuzione del contratto e che di tali circostanze si è tenuto conto nella determinazione del prezzo offerto, ritenuto remunerativo e comprensivo di ogni spesa e onere di qualsiasi natura sia tecnici che economici:
- c) che l'Offerta Economica si intende valida ed impegnativa per almeno **180 (centottanta) giorni** dal termine ultimo per il ricevimento delle offerte.

L'offerta deve essere timbrata e sottoscritta, con firma leggibile e per esteso, dal legale rappresentante dell'impresa partecipante o da persona munita dì idonei poteri, nonché siglata dal medesimo in ogni pagina. In caso di procura, all'offerta deve essere allegato il documento comprovante la delega con indicazione specifica dei poteri e copia del documento di identità del delegante e del delegato.

In caso di Raggruppamento Temporaneo (R.T.), consorzio o GEIE già costituito: la documentazione di cui sopra dovrà essere presentata dalla capogruppo, sottoscritta o siglata in ogni pagina in nome e per conto del raggruppamento/consorzio/GEIE unitariamente inteso.

In caso di Raggruppamento Temporaneo (R.T.), consorzio o GEIE non ancora costituito o in caso di coassicurazione: la documentazione di cui sopra dovrà essere presentata dalla capogruppo/delegataria, sottoscritta o siglata in ogni pagina da tutte le società facenti parte del costituendo raggruppamento/consorzio/GEIE/coassicurazione.

Non sono ammesse rettifiche, integrazioni e regolarizzazioni successive alla presentazione dell'offerta, salvo esplicita richiesta dell'Amministrazione.

I prezzi devono essere espressi con non più di due cifre decimali dopo la virgola, in numeri e in lettere. In caso di discordanza tra il prezzo espresso in numeri ed in lettere sarà ritenuto valido quello in lettere. Nel caso di presentazione di offerte con più di due cifre decimali, la Commissione di gara provvederà d'ufficio all'approssimazione per difetto quando la terza cifra decimale dovesse essere compresa tra 0 e 4 e per eccesso quando la terza cifra decimale dovesse essere compresa tra 5 e 9.

Non sarà riconosciuto alcun compenso e/o rimborso per l'elaborazione dell'offerta, qualunque sia l'esito della gara.

#### 14. PROCEDURA DI AGGIUDICAZIONE

L'aggiudicazione avverrà alla migliore offerta economicamente più vantaggiosa determinata da una commissione giudicatrice, nominata dalla Stazione appaltate, con le modalità di seguito specificate.

TR

Elementi di valutazione		Punteggio massimo
1 Offerta Tecnica		40
2 Offerta Economica		60
	Totale	100

La valutazione dell'offerta tecnica e dell'offerta economica avverrà secondo i criteri analiticamente descritti rispettivamente nei successivi paragrafi. Il punteggio complessivo sarà dato dalla somma tra il punteggio conseguito per l'offerta tecnica e il punteggio conseguito per l'offerta economica. Saranno esclusi dalla gara i concorrenti che presentino:

- offerte nelle quali fossero sollevate eccezioni e/o riserve di qualsiasi natura alle condizioni specificate nel CapitolatoTecnico;
- · offerte che siano sottoposte a condizione;
- offerte che sostituiscano, modifichino e/o integrino le predette condizioni;
- offerte incomplete e/o parziali;
- offerte che non possiedano le caratteristiche minime stabilite nel Capitolato Tecnico, ovvero di servizi connessi con modalità difformi, in senso peggiorativo, da quanto stabilito nel Capitolato Tecnico.

La valutazione delle offerte tecniche sarà effettuata sulla base dei seguenti criteri, in relazione a ciascuno dei quali viene riportato il punteggio massimo da attribuire:

#### A) OFFERTA TECNICA - massimo punti 40,00 (dei 100,00 assegnabili)

L'offerta tecnica è valutata sulla base dei seguenti elementi:

	O.T. – Elementi	Prestazioni/Migliorie	Punteggio	Punteggio Massimo
1)	Realizzazione del Servizio in base alle richieste della Polizza Base contenute nel Capitolato Tecnico	delle pratiche, delle caratteristiche della		10
2)	Alta specializzazione - punto 4 del Capitolato Tecnico	Incremento elenco prestazioni di Alta specializzazione:  • Alta diagnostica: Amniocentesi, Bilancio ormonale, Cisternografia, Colangiopancreatografia endoscopica, retrograda (ERPC), Colonscopia, Colposcopia, Densitometria ossea computerizzata (DOC), Diagnostica Radiologica, Dacriocistotac, Discografia, Doppler, Duodenoscopia, Elettroencefalografia, Endoscopia, Gastroscopia, Mineralogia Ossea Computerizzata (MOC), Pneumoencefalografia, Prelievo dei villi coriali, Scintigrafia, Telecuore, Tomoxerografia, Tomografia torace	4	6
	Visite e accertamenti diagnostici - punto 5 del Capitolato Tecnico	<ul> <li>Occhiali e lenti (acquisto mezzi correttivi oculistici) rimborsate nel limite di € 200,00 per anno assicurativo e per ogni assicurato.</li> </ul>	2	
	Punto 4 (Alta	Migliori condizioni:		
3)	specializzazione) e punto 5 (Visite e accertamenti	• scoperto 15%	1	-
	diagnostici) del Capitolato	scoperto 10%     scoperto 0%	3 6	6



	O.T. – Elementi	Prestazioni/Migliorie	Punteggio	Punteggio Massimo
4)	Centri medici convenzionati (esclusi odontoiatrici) sulle	Da 601 a 800 strutture	4	0
4)	seguenti Province (Milano, Bologna, Firenze, Roma, Bari):	Oltre 800 strutture	8	8
<b>5</b> \	Strutture abilitate al ricovero nelle seguenti Province	Da 81 a 150 strutture	3	6
5)	(Milano, Bologna, Firenze, Roma, Bari)	Oltre 150 strutture	6	O
<b>C</b> )	Medici convenzionati (diversi dai dentisti) sulle seguenti	Da 11.801 a 14.000 medici	2	4
6)	Province (Milano, Bologna, Firenze, Roma, Bari):	Oltre 14.000 medici	4	4

Il punteggio tecnico totale (PT) per l'a-esima offerta sarà così calcolato:

$$PT(a) = \sum_{i=1}^{n} PT(a)_{i}$$

Dove:

- PT(a) è il punteggio attribuito all'offerta (a);
- n = 6 è il numero totale degli elementi premianti;

#### B) OFFERTA ECONOMICA - massimo punti 60,00 (dei 100,00 assegnabili) di cui:

Il punteggio economico viene calcolato come somma di 2 componenti:

•  $PE_{Dip}^{MAX}$  = **50 punti** relativamente al prezzo offerto come premio lordo a carico GARR per ciascun dipendente attribuiti secondo la seguente formula:

$$PE_{Dip}(a) = \frac{CDip_{min}}{CDip(a)} \times PE_{Dip}^{MAX}$$

Dove:

- $PE_{Dip}(a)$  = Punteggio economico Polizza Dipendente dell'a-esima offerta;
- $C_{Dip_{min}}$  = Prezzo minimo offerto come premio lordo a carico GARR Polizza Dipendente;
- $C_{Dip}(a)$  = Prezzo offerto come premio lordo a carico GARR Polizza Dipendente dell'a-esima offerta.
- PE<sup>MAX</sup><sub>Fam</sub> = 10 punti attribuiti, secondo la tabella in calce, in modo inversamente proporzionale alle percentuali di rialzo stabilite dalle Imprese concorrenti per l'estensione della Polizza a favore dei familiari specificati al capitolo 2 "Persone assicurate" del "PIANO SANITARIO DIPENDENTI CONSORTIUM GARR" presente nel Capitolato Tecnico (a rialzo maggiore corrisponde punteggio minore):

Intervallo % di rialzo	Punteggio	Punteggio max	
Da 0 a 10,00%	10		
Da 10,01 a 20,00%	6	10	
Da 20,01 a 40,00%	3	10	
Oltre il 40,00%	0		

Si chiarisce che le suddette percentuali verranno calcolate sul Prezzo offerto per la Polizza Dipendente  $C_{Dip}(a)$  e NON sulla base d'asta.

Quindi:

$$PE_{Ext}(a) = PE_{Ext}^{Int. \% rialzo}$$

D

Dove:

- $PE_{Ext}(a)$  = Punteggio economico estensione Polizza dell'a-esima offerta;
- $PE_{Ext}^{Int. \% rialzo}$  = Punteggio assegnato all'intervallo % di rialzo nel quale ricade il rialzo

Riassumendo quindi il calcolo del punteggio economico sarà dato dalla formula seguente:

$$PE_{Tot}(a) = PE_{Div}(a) + PE_{Ext}(a)$$

#### 15. SVOLGIMENTO DELLE OPERAZIONI DI GARA

Premesso che:

- successivamente alla scadenza del termine per la presentazione delle offerte, il Consortium GARR nominerà una Commissione tecnica di valutazione (di seguito Commissione) delle offerte tecniche:
- la Commissione sarà composta da un numero dispari di componenti, in numero massimo di cinque. I relativi membri verranno individuati tra figure, sia interne che esterne al Consortium GARR, dotate di specifiche competenze tecniche relative all'oggetto della gara.

Date le premesse, si descrive lo svolgimento delle operazioni di gara:

in data 26/06/2017 12.30 presso la sede legale del Consortium GARR, il Responsabile del Procedimento, in seduta pubblica e comunque alla presenza di due testimoni, procederà all'apertura dei plichi pervenuti nei termini (di cui al paragrafo 10) ed, in particolare, della documentazione amministrativa (Busta A) ed alla successiva verifica dei requisiti di partecipazione.

Il Responsabile del Procedimento, entro 15 gg. dalla scadenza del termine indicato per la presentazione delle offerte, invierà quindi la comunicazione dell'esito della verifica della documentazione Amministrativa e contestualmente convocherà apposita seduta pubblica per l'apertura delle buste contenenti le offerte tecniche. Si sottolinea che il preavviso per la suddetta seduta non sarà inferiore alle 24 ore.

Alla seduta pubblica per l'apertura delle buste contenenti le offerte tecniche saranno ammesse ad assistere e/o fare dichiarazioni a verbale esclusivamente il Legale Rappresentante dell'Impresa o un Suo Delegato munito di un documento di riconoscimento in corso di validità e nel caso di delega scritta.

In seduta pubblica saranno aperte le buste contenenti le offerte tecniche ed il RUP le consegnerà, seduta stante, alla Commissione che procederà alla loro valutazione in seduta riservata.

I risultati delle sedute di valutazione delle offerte tecniche, mediante assegnazione dei punteggi tecnici, saranno consegnate al Responsabile del Procedimento.

Il Responsabile del Procedimento convocherà specifica seduta pubblica per l'apertura delle buste contenenti le offerte economiche. Si sottolinea che il preavviso per la suddetta seduta non sarà inferiore alle 24 ore.

Alla seduta pubblica per l'apertura delle buste contenenti le offerte economiche saranno ammesse ad assistere e/o fare dichiarazioni a verbale esclusivamente il Legale Rappresentante dell'Impresa o un Suo Delegato munito di un documento di riconoscimento in corso di validità e nel caso di delega scritta.

Nel corso della seduta pubblica verrà data lettura dei punteggi attribuiti dalla Commissione alle offerte tecniche e successivamente saranno aperte dal RUP le buste contenenti le offerte economiche. Verranno quindi assegnati i punteggi economici che, sommati a quelli tecnici, formeranno la graduatoria provvisoria (aggiudicazione provvisoria).

L'aggiudicazione definitiva della gara sarà pronunciata dal Consiglio di Amministrazione del GARR; la comunicazione di aggiudicazione definitiva sarà trasmessa, via posta elettronica certificata, dal Responsabile del Procedimento a tutti i concorrenti che avranno superato positivamente la verifica dei requisiti.

L'efficacia dell'aggiudicazione definitiva è condizionata alla verifica del possesso dei requisiti richiesti per la partecipazione alla gara.

Qualora il possesso dei requisiti non sia dimostrato, la ditta aggiudicataria sarà dichiarata decaduta dall'aggiudicazione e il GARR procederà eventualmente ad agire per il risarcimento dell'eventuale danno ulteriore e a segnalare il fatto all'ANAC, con facoltà di aggiudicare al secondo in graduatoria.

Entro il termine indicato dal GARR, decorrente dalla data di ricevimento, a mezzo posta elettronica certificata, della comunicazione dell'aggiudicazione definitiva, a pena di decadenza, la ditta



aggiudicataria dovrà inviare al RUP la documentazione richiesta per la stipula del contratto.

Qualora la documentazione richiesta per la stipula del contratto – a titolo esemplificativo la cauzione definitiva - non risulti completa o conforme a quanto richiesto o non pervenga nel termine stabilito nella richiesta del GARR inviata a mezzo PEC, salva la facoltà del GARR di richiedere integrazioni documentali e concedere dilazioni per specifiche e comprovate esigenze, la Ditta aggiudicataria sarà dichiarata decaduta dall'aggiudicazione e il GARR si riserva la facoltà di aggiudicare alla seconda impresa in graduatoria e ad agire per il risarcimento dell'eventuale danno ulteriore.

# 16. ADEMPIMENTI NECESSARI PER L'AGGIUDICAZIONE E LA STIPULA DEL CONTRATTO

La Stazione Appaltante una volta disposta l'aggiudicazione definitiva, procede alla verifica del possesso dei requisiti per la partecipazione alla procedura di gara indicati dagli artt. 80 ed 83 del Codice degli Appalti. Nell'ipotesi che l'appalto non possa essere aggiudicato a favore del concorrente collocato al primo posto della graduatoria provvisoria, lo stesso sarà aggiudicato al concorrente secondo classificato.

In caso di ulteriore impossibilità, l'appalto sarà aggiudicato al concorrente/i successivamente collocato/i nella graduatoria finale.

Divenuta efficace l'aggiudicazione definitiva, la Stazione Appaltante procederà alla stipula del contratto la quale sarà comunque subordinata alla presentazione della garanzia fideiussoria definitiva (vedi successivo capitolo 21).

#### 17. TUTELA DELLA PRIVACY

Ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003 e s.m.i., s'informa che il titolare dei dati rilasciati per la partecipazione alla presente gara è la Stazione Appaltante.

La Stazione Appaltante tratta i dati ad essa forniti per la gestione del contratto e l'esecuzione economica ed amministrativa dello stesso, per l'adempimento degli obblighi legali ad esso connessi nonché per fini di studio e statistici.

Le parti si impegnano ad improntare il trattamento dei dati ai principi di correttezza, liceità e trasparenza nel pieno rispetto di quanto definito dal citato D.Lgs. 196/2003 e s.m.i., con particolare attenzione a quanto prescritto con riguardo alle misure minime di sicurezza da adottare.

L'Appaltatore si impegna ad accettare la nomina a "Responsabile del trattamento", ai sensi dell'art. 29 del citato D.Lgs 196/2003 e s.m.i., a trattare i dati personali conferiti in linea con le istruzioni impartite dal Titolare del trattamento e comunque conformemente al disposto del Codice di cui sopra, tra cui l'adozione delle misure minime di sicurezza ivi previste.

# 18. ORGANO GIURISDIZIONALE COMPETENTE E TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DI RICORSI

Eventuali ricorsi potranno essere presentati al Tribunale Amministrativo Regionale del Lazio, entro il termine di: 30 (trenta) giorni dalla data di ricevimento della lettera di invito a partecipare alla presente gara per motivi che ostano alla partecipazione; 30 (trenta) giorni dalla conoscenza del provvedimento di esclusione; entro 30 (trenta) giorni dalla conoscenza del provvedimento di aggiudicazione.

#### 19. OBBLIGHI DI RISERVATEZZA

L'Appaltatore ha l'obbligo di mantenere riservati i dati e le informazioni, di cui venga in possesso e, comunque, a conoscenza, di non divulgarli in alcun modo e in qualsiasi forma e di non farne oggetto di utilizzazione a qualsiasi titolo per scopi diversi da quelli strettamente necessari all'esecuzione della presente procedura. In particolare si precisa che tutti gli obblighi in materia di riservatezza verranno rispettati anche in caso di cessazione dei rapporti attualmente in essere con la Stazione Appaltante e comunque per i cinque anni successivi alla cessazione di efficacia del rapporto contrattuale.

### 20. OBBLIGHI IN TEMA DI TRACCIABILITÀ DEI FLUSSI FINANZIARI

Ai sensi e per gli effetti dell'art. 3, comma 8, della Legge 13 agosto 2010 n. 136, l'Appaltatore si impegna a rispettare puntualmente quanto previsto dalla predetta disposizione in ordine agli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari.

L'Appaltatore è tenuto a comunicare tempestivamente e comunque entro e non oltre 7 giorni dalla/e



variazione/i qualsivoglia variazione intervenuta in ordine ai dati relativi agli estremi identificativi del/i conto/i corrente/i dedicato/i nonché le generalità (nome e cognome) e il codice fiscale delle persone delegate ad operare su detto/i conto/i.

#### 21. CAUZIONE DEFINITIVA

A garanzia dell'esatto e tempestivo adempimento degli obblighi contrattuali derivanti dal presente Contratto, l'Appaltatore depositerà idonea garanzia dell'importo contrattuale resa ai sensi del combinato disposto degli articoli 103, comma 1 e 93, comma 7 del Codice degli Appalti, in favore della Stazione Appaltante.

La garanzia ha validità temporale pari alla durata del contratto, e comunque deve avere efficacia fino ad apposita comunicazione liberatoria (costituita anche dalla semplice restituzione del documento di garanzia) da parte della Stazione Appaltante beneficiaria, con la quale verrà attestata l'assenza oppure la definizione di ogni eventuale eccezione e controversia, sorte in dipendenza dell'esecuzione del contratto.

#### 22. DOCUMENTAZIONE

Sono allegati al presente Disciplinare di Gara e, consultabili sul sito web: <a href="http://www.garr.it/it/chi-siamo/bandi-di-gara/bandi-in-corso">http://www.garr.it/it/chi-siamo/bandi-di-gara/bandi-in-corso</a>, i seguenti documenti:

Allegato A - "Domanda di Partecipazione"

Allegato B - "Dichiarazione sostitutiva possesso requisiti generali"

Allegato C - "Offerta economica"

Allegato D - "Avvalimento - Soggetto ausiliato"

Allegato E - "Avvalimento - Soggetto ausiliario"

Allegato F - "Offerta Tecnica"

Allegato - "Sinistri"

Allegato - "Capitolato Tecnico"

